

打造高素质专业化干部队伍

我区召开乡村振兴战略专题研讨班互动研讨会

本报讯(记者 卢凯 实习生 王盼)6月29日下午,我区召开乡村振兴战略专题研讨班互动研讨会暨干部教育培训春季班结业典礼。区委常委、组织部长范卫东出席会议。

据了解,本次春季班分区管干部进修班和乡村振兴战略专题研讨班,采取“同步开班,大课同上,资源共享”的办班模式。

会上,产业兴旺组、生态宜居组、乡风文明组、治理有效组分别汇报了调研成果,并逐一受到专家点评;宣布了优秀学员名单并颁发证书。

在充分肯定了春季班的办

学质量后,范卫东指出,专题研讨班汇报质量好、成果实,有较高的参考价值,各专题组要根据专家建议,进一步完善调研报告,为区委区政府决策提供支撑。

范卫东就加强学员自身建设提出了三点要求。一要加强

政治建设,锚定事业航向。学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想,始终自觉践行马克思主义正确的世界观、人生观、价值观,不断淬炼党性、提升修养、提高政治能力,自觉把讲政治融入工作、生活的全过程。二要锻造担当品质,端正工作作风。要有动真碰硬的政治勇气,在全面深化改革的进程中,在协调不同利益诉求、破除体制机制弊端的过程中拿出改革攻坚的

政治勇气;要有脚踏实地的实干精神,发扬路桥干部敢闯敢拼的朝气锐气,在工作中比学赶超,干出一番实实在在的成绩;要有敢为人先的创新精神,积极通过创新来破解工作难题和机制弊端。三要培育专业本领,适应时代要求。注重专业能力提升,使自己的专业能力跟上新时代的节拍;着力锻造专业精神,激发自己的最大潜能,在专业领域不断精进。

打开窗户“枷锁” 还你生命通道

本报讯(全媒体记者 卢凯 通讯员 罗培瑜)6月27日上午,南官大道河西桥边停着一辆大型起重机,执法人员顶着烈日指挥施工人员运用消防火枪对一型挡窗广告铁架进行强制拆除切割。因整个铁架面积大,加上酷暑天气的影响,拆除工作进行到下午四点,这面“霸占”190余平方米窗户的巨大铁架才拆除完毕。窗户这才冲破“枷锁”得以恢复功用,外立面也露出了本来的面貌。

“这个大型广告铁架遮挡了整个二楼至七楼的窗户,存在很大的消防隐患,前期执法人员已

发放了整改通知书并数次与该店负责人协调沟通,要求其自行拆除,但该店负责人一直未意识到安全隐患问题,所以我们才组织人员强制拆除。”直属二中队队长谢金鑫表示,一旦发生火灾,这种挡窗广告设施就断绝了被困人员的求生通道,阻挡了消防水的扑救。值得一提的是有些不符合消防等级要求的广告制作材料极易助燃,会加剧火势蔓延,给人民群众生命财产带来无可挽救的损失。

为吸引更多顾客,招揽生意,不少商家总在店铺的“外表”做些文章。例如,有些商家会在二楼、

三楼甚至更高楼层的空位处张贴“窗贴”或是布置滚动LED背板、霓虹彩灯广告语;有的则直接设置了大型的封窗广告。这样的广告设施虽然效果明显,但大都是不按原有的广告规划擅自设置,不仅影响市容的美观,也带来了安全隐患。

为进一步加强户外广告设施安全管理工作,该中队加强了前期广告审批环节,坚决杜绝有安全隐患的广告审批,同时加强了该类型广告设施的拆除力度。继去年对路桥城区范围内二楼以上封闭、遮挡自然排烟窗口,影响人员疏散逃生和灭火救援的违法户外广告进

行整治后,今年5月份开始继续深入整治,截至目前,共计送达责令限期整改通知书15份,强制拆除11处,面积合计约760平方米。按照要求自行整改到位4处。同时,对前期已拆除的该类型违法广告开展拆后“回头看”,进一步巩固整治成果。

谢金鑫表示,今后该中队将强化长效管理机制,继续开展户外广告设施提档升级整治行动,加强城区建筑物外立面和景观控制,规范建筑物外立面装修改造活动,严格建材防火等级要求,提升安全系数,为人民群众营造一个更加安全的生活环境。

奋战十小时 合力除险情

本报讯(全媒体记者 卢凯 通讯员 廖国斌)6月29日19时20分,夜色渐黑,水泵的轰鸣声仍在抢险队员的耳边萦绕,路面和地下通道外围的积水已排尽,开始对地下通道进行排水作业。铺开、接驳,水位每下降一些,抢险队员就进一步,队员们熟练而又迅速地把排水管伸向地下通道的深处。随着时间的推移,地下通道内的水位也在缓缓下降,6月30日凌晨35分,在各方连续10个小时的共同努力下,地下通道的积水终于得以排除。

时钟回拨到6月29日下午14时,区气象台发布了暴雨橙色预警信号,部分地区降雨量可达50毫米以上,这似乎预示着要在主汛期来临之际给路桥的城市排涝系统来一场“模拟考”。当天,市政部门加派人员加强了巡查力度,并时刻紧盯智慧排水远程监控系

统。16时15分左右,市政公用事业服务中心突然接到了警报:城市内环线小稠村段辅道、铁路桥下及地下通道因地势低洼,已经严重积水,情况严峻。

险情就是集结号,该中心立即行动,紧急启动了防汛抗台应急预案。8名突击队员、15名施工抢修人员迅速到位,第一时间开展抢险工作。现场虽然已是“一片狼藉”,但突击抢险队员到达后,还是有序地按照各自职责分工协作,一边做好警示标志提醒附近人员绕道通行,一边组织抢修人员抽排积水。

一方有难、八方支援。在得知险情后,椒江区市政部门迅速安排抢险人员、车辆前来支援;排涝车生产厂家南汽畅通技术员也火速赶赴现场来提供技术指导,为抢险工作提供了坚强的“有生力量”。

抓安全 促生产

中铁四局路桥项目部开展消防应急演练

本报讯(全媒体记者 郑虹)为进一步增强职工和现场施工人员的消防安全意识,提高自救能力和处理突发事件的应对能力,中铁四局集团杭绍台铁路项目经理部二分部于6月28日组织开展了消防安全演练活动。该项目部全体人员、施工队各班组负责人共计40余人参加了此次活动。

上午9时许,螺洋街道上寺前大桥隧道架子队驻地2号、3号宿舍楼突发火情,并形成了烟雾。现场队长发现后立刻吹响哨笛,并跑向办公区向值班领导进行报告。值班领导接到报告后,立即宣布启动消防应急预案。疏散引导组火速赶到火情事发点,利用扩音喊话器、手势等方法指挥小组成员帮助受困人员向外疏散。

应急疏散指挥小组维护现场疏散秩序,指明疏散方向和路径。每个拐角、叉道处,都有人员在进行引导,避免工人逆向跑、窜、推撞、挤压情况发生,有人倒下,立即扶起,防止踩踏事故发生。组织人员疏散时使用毛巾捂住口鼻,疏散人员到达应急疏散集合点,清点检查人员数量,确认是否有人留在火场。指挥人员安置好从起火点疏散出来的作业人员,并安抚稳定其情绪。清点好集合人数后,将结果向应急小组长报告。

另外一边,灭火抢险组立刻组织应急救援小组成员,携带消防器材前往火灾发生点组织扑救。小组成员听到命令后,立即跟随小组长赶到起火点,第一时间查明判定是否有火势蔓延的可能,并及时扑灭蔓延的火焰。队员手提灭火器跑到着火点,在距离起火点5米左右处,占据上风方向,拔去灭火器插销,一手拿管对准火苗,一手压灭火器把进行灭火。

演练假设一名人员在组织疏散引导时被困于起火点现场无法救出,待消防官兵带到现场后,疏散引导小组需提供担架,协助配合消防官兵对被困人员进行救援。受困人员被救后,前往应急疏散点进行医疗救护。经过半个小时紧张的演练,此次消防演练取得圆满成功。

该局部分工会主席许成毅介绍,杭绍台二分部开工不久,自部分管理人员和施工现场作业人员进场以来,第一时间进行了严格的消防安全知识教育和培训。通过本次消防演练,进一步提高了施工现场全员的应变能力和自救能力,增强了安全意识和责任感。

安全责任 重在落实
有奖举报电话:82586119

交叉“找茬” 火眼金睛查隐患

本报讯(全媒体记者 王恩兴)“电动自行车停在过道,一旦发生火情,不仅会成为逃生的障碍导致疏散人员摔倒,极易造成踩踏事件。此外,电动自行车一旦起火,会迅速燃烧,毒烟将以每秒1米的速度向上。”日前,新桥镇在凤阳章村开展“交叉找茬”第二期活动,通过网格员们的火眼金睛查找隐患,补齐安全漏洞。

来到一家企业,网格员直奔角落放着的灭火器。在检查灭火器的气压和有效期后,网格员叮嘱企业负责人要定期对灭火器进行检查,确保其始终处于完好状态,并让全体员工都能熟练掌握,在遇到火情、发生火灾时能迅速、正确地使用灭火器进行扑灭。在楼梯过道,发现消防应急照明灯不能正常使用之后,网格员立即要求其进行整改。网格员介绍说:“消防应急照明与疏散指示标志的作用是保证火灾时仍需坚持工作场所的工作照度和安全通道的疏散照度,可以正确引导

火灾场所的人员安全疏散到安全地带,是保障消防作业和安全疏散必不可少的重要设施。”

另一组网格员则在一出租房里发现,一名男子躺在床上边抽烟边打游戏的行为后,立即予以制止,并拿出一份消防安全手册向其讲解:“烟灰若掉在被褥、蚊帐、衣服等可燃物上,极易引起火灾。你看,你的被子已经被烫出几个洞了。这份消防安全手册,请认真学习,加强消防安全意识。”

“本次检查内容涉及居住出租房屋隐患排查、公用场所消防安全情况等,弥补了村(居)网格员一人难以观千面的缺陷。”新桥镇政府办负责人介绍说,针对检查过程中发现的问题,网格员们都进行了详细的探讨及记录,在发现问题、指出问题的同时,进一步提升自身的工作能力。

五战联合除火患 全民大行动



随着梅雨季节到来,雨水天气增多,目前,区公路管理局加强公路巡查力度,重点检查路面积水、路堤边坡水毁冲沟、边沟淤塞等情况,发现问题立即处理,及时修补路面坑洞,确保辖区道路安全畅通。

全媒体记者 王恩兴 通讯员 郑永平 张潇 摄

精神上“补钙” 行动上“加油”

——横街镇举行“七一”党员大轮训活动

本报讯(通讯员 王国洋)“我志愿加入中国共产党……对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”6月29日上午,在领誓人的带领下,全体党员面对鲜红的党旗,举起右拳庄严地重温入党誓词。

为迎接建党97周年,当天上午,横街镇“七一”党员大轮训活动在该镇综合文化站三楼多功能厅举行。来自机关、事业单位、两新组织、党员服务中心、退

休干部以及21个村(居)党支部的583名党员,成为了首批轮训对象。

“通过党员大轮训活动,旨在给基层党员在精神上‘补钙’,在行动上‘加油’,号召广大党员不忘初心,牢记使命,攻坚克难,锐意进取,进一步发挥党员的先锋模范作用,不断提升基层党员为民服务本领。”该镇党委副书记项云明说。

课堂上,授课老师围绕全面准确把握习近平新时代中国特

色社会主义思想这一主题,从新思想的形成及历史地位、新思想的核心内容及重大意义、认真学习贯彻新思想这三个方面内容,为全体党员上了一堂生动的党课,深受大家欢迎。

“今天的党课内容讲得很实在,使我们基层党员对全面正确把握习近平新时代中国特色社会主义思想有了更深入的理解,在今后的工作和生活中,我们要更加严格要求自己,做一名合格党员。”来自两新组织的党员吴保

撑说道。

“我们会以此次学习为契机,回去后将立即组织支部全体党员开展座谈讨论,交流学习体会,进一步树牢‘四个意识’、坚定‘四个自信’,并组织党员开展各类志愿活动,更好地服务群众,以实际行动为党庆生。”该镇四甲村党支部书记罗义如是说。

据了解,今年该镇将分两批对全镇范围内1200多名党员进行党性教育,第二批轮训活动将在10月份举行。